

- 附件：1.初评报送作品目录
- 2.融合报道、应用创新参评作品推荐表
 - 3.报送单位履行评选程序和公示情况表
 - 4.诚信承诺书

附件 1

融合报道、应用创新和新媒体新闻专栏 初评报送作品目录

(报送单位填报)

序号	作品标题	参评项目	发布平台	字数 或时长	推荐单位
1	“31 条来了” 客户端	应用创新	“31 条来了” 客户端		中国台湾 网
2	《两岸头条》尼 台“断交”痛击 美国 独家:中方 为何此时出手?	国际传播 (融合报道)	中国台湾网	24 分 33 秒	中国台湾 网
报送 单位 意见	领导签名:  <div style="text-align: right;">  (加盖单位公章) 2022 年 6 月 12 日 </div>				
联系 人	房琳琳	邮箱	962748200@qq.com	手机	13401166796
地址	北京西城广安门南街六号广安大厦中段 5 层			邮编	100053

附件 2

融合报道、应用创新参评作品推荐表

作品标题	“31 条来了” 客户端	参评项目	应用创新
主创人员	郑月文 齐晓靖 房琳琳 李丹 杨永青	编辑	房琳琳 李丹 杨永青
原创单位	中国台湾网	发布平台	“31 条来了” 客户端
发布日期	2019 年 2 月 27 日，目前持续运营维护。		
作品链接 和二维码	 https://api2.ts960.com/rongrong/html/down.html		

<p>作品简介 (含采编过程)</p>	<p>为宣传报道“31条”“26条”“11条”等惠及广大台湾同胞的政策措施和实施效果，以及各地各部门为台湾同胞办实事、做好事、解难事的鲜活故事，为更多台湾同胞来大陆学习、就业、创业、生活提供便利，中国台湾网运用移动互联网服务平台，整合线上线下信息，通过“31条来了”客户端提供资讯发布、政策查询、办事指南等相关服务。</p> <p>“31条来了”客户端有权威信息发布、两岸资讯聚合和社区问答互动三大主体功能，集中展示目前国台办联合有关部门发布的系列惠台利民政策措施，以及大陆各省区市的实施细则、最新资讯，展示台商台青台胞在大陆生活发展故事，并解答网友的提问。</p> <p>“31条来了”客户端以活泼生动的熊猫“融融”为代言人，设计清新简约，以中文繁体呈现，便于台湾网友查询和浏览。</p>				
<p>社会效果</p>	<p>“31条来了”客户端以台湾同胞为主要受众，将相关惠台利民政策措施、相关资讯汇集展示，为到大陆发展、生活的台湾同胞了解相关资讯、查询相关服务提供便利，受到广大台湾同胞的欢迎。</p> <p>台媒评论：“这只来自大陆的‘熊猫’让人感觉很贴心。”有台胞感慨：“下载好‘31条来了’客户端，找寻自己大陆最佳的的逐梦宝地，不管是来求学、就业、创业和生活来到大陆就对了。”“有了‘31条来了’客户端，两岸真的更明更畅通了。”</p>				
<p>初评评语 (推荐理由)</p>	<p>该客户端积极服务来大陆发展的台胞，提供及时而准确的政策信息等公共服务，兼具权威性、互动性，是首款提供两岸资讯服务的权威移动应用平台。</p> <p style="text-align: right;">  签名：蔡月文 (加盖单位公章) 2022年6月17日 </p>				
<p>联系人</p>	房琳琳	邮箱	962748200@qq.com	手机	13401166796
<p>地址</p>	北京西城区广安门南街六号广安大厦中段5层			邮编	100053
<p>以下仅自荐、他荐参评作品填写</p>					
<p>自荐作品所获 奖项名称</p>	<p>填报说明：省部级或中央主要新闻单位年度二等奖及以上新闻作品奖项</p>				
<p>推荐人姓名</p>		单位及职称		电话	
<p>推荐人姓名</p>		单位及职称		电话	
<p>联系人姓名</p>		手机		电话	

關於我們

各地細則



江蘇省

- | | | |
|-----|------|-----|
| 江蘇省 | 無錫市 | 蘇州市 |
| 徐州市 | 淮安市 | 常州市 |
| 揚州市 | 昆山市 | 泰州市 |
| 鎮江市 | 鹽城市 | 南京市 |
| 南通市 | 連雲港市 | |

浙江省

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 浙江省 | 寧波市 | 杭州市 |
| 舟山市 | 湖州市 | 嘉善縣 |
| 嘉興市 | 金華市 | 玉環縣 |
| 紹興市 | 台州市 | 麗水市 |
| 溫州市 | 衢州市 | 安吉縣 |

福建省

- | | | |
|-----|---------|-----|
| 福建省 | 福州市 | 廈門市 |
| 莆田市 | 平潭綜合實驗區 | 龍岩市 |
| 泉州市 | 南平市 | 漳州市 |

在溫臺青創業成果發表 又有四個新項目成功入駐

中國臺灣網 2022-06-01 瀏覽 59...



粽葉飄香同氣連枝 昆台同胞共度端午佳節

中國臺灣網 2022-06-01 瀏覽 56...



東莞市推動數位化轉型，助力台資企業發展

中國臺灣網 2022-05-31 瀏覽 64...



“海相連·心相印”在浙台商旅拍美麗舟山

中國臺灣網 2022-05-30 瀏覽 5...



“品荊楚風味 尋楚韻悠長”海峽兩岸青年探訪荊楚美...

中國臺灣網 2022-05-28 瀏覽 5...



四川省台辦赴眉山市調研台資企業





我是在南京設立公司的臺商，目前公司遇到資金需求的問題，請問有什麼融資或貸款還是補助的管道？

最佳答案：

您好，江蘇省南京市公佈《關於深化來寧台胞宜學宜業宜游宜居服務的若干措施》中提到：

36

、程序台資金融機構、商戶等與南京市非銀行支付機構依法合規開展合作，為台灣同胞提供便捷的小額支付服務。

37

、程序南京相關征信機構按照規定與台灣征信機構開展業務合作，優先給予業務對接、資質認定和合作目錄。

38

、鼓勵南京台資銀行與南京同業合作，通過銀團貸款等方式為南京實體經濟提供金融服務。

39

、台胞或企業以專利、專有技術作價入股等方式來寧投資，可申請得到專利質押融資、保險等政策扶持。

2019-04-16 回答1



江蘇省南通市有**我要提問**的政策嗎？

最佳答案：

您好，自「31條專及台胞措施」發佈後，南通市加快



首頁



各地



問答

附件 2

融合报道、应用创新参评作品推荐表

作品标题	《两岸头条》尼台“断交”痛击美国 独家:中方为何此时出手?	参评项目	国际传播(融合报道)
主创人员	集体(郑月文、齐晓靖、李柏涛、普燕、尹赛楠、张玲、吴怡、吴晓龙、李鑫、曹帅兵、李昊阳、张雍培)	编辑	李柏涛、普燕、张玲
原创单位	中国台湾网	发布平台	中国台湾网
发布日期	2021年12月10日		
作品链接和二维码	(二维码附后) http://v.taiwan.cn/latt/202112/t20211210_12395557.htm		
作品简介(含采编过程)	<p>北京时间2021年12月10日上午,中国宣布与尼加拉瓜复交,尼加拉瓜随即与民进党当局所谓“断交”。民进党当局及蔡英文上任5年内(2016年至2021年),已有8国与之所谓“断交”。对于我方在涉台问题的外交斗争中又一重大胜利,《两岸头条》作为中国台湾网自主打造的深度资讯类节目,组织负责时政内容原创生产的精兵强将,分别从官方消息、两岸舆论及独家分析三个角度进行切入,通过长、短视频,图文稿,独家采访等多元化方式对事件进行了全方位报道。</p> <p>视频节目于中尼复交当日,在两岸新媒体平台推出,分析了一个中国原则成为国际社会普遍共识,搞“一中一台”不得人心,“台独”分裂分子终将覆灭的最终下场,冲破民进党当局编织的“大内宣”假象,揭示“大陆和台湾同属一个中国”的两岸关系本质。</p>		

社会效果

节目进一步宣传解读了联合国大会 2758 号决议精神，即“世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分”，指出美国和民进党当局勾连试图在国际社会搞“一中一台”的政治图谋终将被粉碎，凸显出一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识，美国搞的那一套“胁迫外交”、“以台制华”的政治伎俩已破产的现实。

节目在境内外媒体平台广泛传播，综合 Facebook、今日头条、腾讯、大鱼号、哔哩哔哩、西瓜视频、抖音、快手等数据，全网播放量达 1981 万次、互动破万次，网友反应积极正面。其中，整期节目在“今日头条”一个平台，播放量就达到 157 万次；拆条短视频《尼加拉瓜与台所谓“断交”决定痛击美国 岛内舆论：别以为有美国帮忙 台湾所谓“邦交”就稳 尼加拉瓜绝非最后一个》在快手播放量破 500 万次；整期节目在 Facebook 播放量 3.6 万次。

初评评语 (推荐理由)

本期《两岸头条》节目选题，是在台海局势波橘云诡、异常严峻的大背景下，通过报道我方在与美西方及岛内“台独”势力的外交角力中的重大胜利，揭露了美国所谓打“台湾牌”的挫败，以及“台独”势力的穷途末路，彰显了我方在推进祖国完全统一过程中始终掌握主动权的政治定力和强大能力，是一期有政治高度、传播广度、内容深度的多维度、多元化、多视角的视频化新闻产品，也是中国台湾网在视频化转型过程中的代表作品。

签名：  (加盖单位公章)

2022 年 6 月 12 日

联系人	房琳琳	邮箱	962748200@qq.com	手机	13401166796
地址	北京西城广安门南街六号广安大厦中段 5 层			邮编	100053

以下仅自荐、他荐参评作品填写

自荐作品所获奖项名称	填报说明：省部级或中央主要新闻单位年度二等奖及以上新闻作品奖项				
推荐人姓名		单位及职称		电话	
推荐人姓名		单位及职称		电话	
联系人姓名		手机		电话	

推荐理由及 推荐人意见	<p>推荐人（两人）签名：_____</p> <p>2022年 月 日</p> <p>自荐、他荐人签名：_____</p> <p>（单位自荐、他荐的，由单位 负责人签名并加盖单位公章）</p> <p>2022年 月 日</p>
审核单位意见	<p>填报说明：自荐、他荐人所在的省级记协、中央新闻单位、中国行业报协会等负责对作品政治方向、舆论导向、业务水平及报送材料审核把关并盖章确认。</p> <p>_____</p> <p>（加盖单位公章）</p> <p>2022年 月 日</p>

此表可从中国记协网（www.zgix.cn）下载。

二维码



视频脚本：

【第一部分，导语】

民族情怀、两岸脉动，全球的华人网友大家好，今天是 2021 年 12 月 10

日，农历辛丑年十一月初七，欢迎大家收看《两岸头条》。

今天的主要内容有，尼加拉瓜成为中华人民共和国第 181 个建交国 中、
尼加拉瓜复交《联合公报》全文公布

尼加拉瓜与台所谓“断交”决定痛击美国 岛内舆论：别以为有美国帮忙 台
湾所谓“邦交”就稳 尼加拉瓜绝非最后一个

本节目独家分析：中方在美国后院拔掉台“邦交国”强烈反制美台勾连 同
时警告顽固“台独”分子

马英九给蔡英文自诩的“台湾民主”当头泼冷水 岛内网军公司明码标价
长期与民进党合作

台军成立所谓“全民防卫动员署”支援台海作战 推加薪减税等措施吸引
1.5 万后备人员接受军事训练

【第二部分，正文】

【台海头条】（封面新闻&第一条）尼加拉瓜成中华人民共和国第 181 个建
交国

1、【口播】当地时间 12 月 9 日下午，尼加拉瓜政府宣布与台湾断绝所谓

“外交关系”，两个小时之后，北京时间12月10日上午，中国宣布与尼加拉瓜复交，并同尼加拉瓜政府在天津举行会谈。在两国复交的《联合公报》中，尼加拉瓜共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。据外交部网站消息，国务委员兼外长王毅在同尼加拉瓜外长蒙卡达视频会晤后表示，中方欢迎尼加拉瓜政府同中华人民共和国恢复外交关系的政治决断。尼加拉瓜由此成为第181个同中国建立正常外交关系的国家。更多关于中尼复交的详细内容，请看本网记者李柏涛、普燕的综合报道。

2、【切入画面+配音(曹帅兵)+背景板+同期声】

【滚动新闻】尼加拉瓜率先宣布与台湾断绝“外交关系”

尼加拉瓜外交部在当地时间9日下午率先发表声明，宣布与台湾断绝所谓“外交关系”。声明说，世界上只有一个中国，中华人民共和国是代表中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。尼加拉瓜自即日起断绝与台湾的所谓“外交关系”并停止与台湾的一切接触和官方联系。

【滚动新闻】中国随后宣布与尼复交 两国签署《联合公报》

北京时间12月10日上午，中国同尼加拉瓜政府代表团在天津举行会谈，两国签署《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》(以下简称“《联合公报》”)。两国政府决定自《联合公报》签署之日起相互承认并恢复大使级外交关系。

外交部副部长马朝旭在天津同尼加拉瓜政府代表劳雷亚诺·奥尔特加举行会谈并签署《联合公报》，共同会见记者。

马朝旭表示，今天，中尼关系翻开了崭新的篇章。两国复交后，中方愿同尼方在相互尊重、平等互利基础上发展各领域合作，推动两国关系不断向前发展，造福两国和两国人民。中方支持尼方抗击疫情，愿积极推动两国在经济民生、社会发展、基础设施建设、贸易投资等领域开展广泛合作，进一步加强多边领域沟通协调，期待维护世界和平、促进共同发展，推动构建人类命运共同体。

【滚动新闻】尼加拉瓜政府代表：今天是具有历史性意义一天

奥尔特加表示，今天是具有历史性意义的一天，恢复同中华人民共和国的外交关系完全符合尼加拉瓜人民的根本意愿和利益。尼加拉瓜共和国政府承认一个中国原则，承认中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。尼方已断绝同台湾所谓的“外交关系”，承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。尼方坚信，两国团结协作能够共同维护多边主义进程，促进共同发展，实现两国互利共赢和两国人民福祉。

【滚动新闻】中尼复交《联合公报》：互相尊重主权和领土完整

《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》(全文)如下：

(背景板)中华人民共和国和尼加拉瓜共和国，根据两国人民的利益和愿望，兹决定自公报签署之日起相互承认并恢复大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

尼加拉瓜共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。尼加拉瓜共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对尼加拉瓜共和国政府的上述立场表示赞赏。

中华人民共和国政府和尼加拉瓜共和国政府商定，将根据 1961 年《维也纳外交关系公约》规定和国际惯例，尽早互派大使，并在对等基础上在各自首都为对方设立使馆和履行职务提供一切必要的协助。

双方代表受各自政府授权，于 2021 年 12 月 10 日在天津签署公报中文、西班牙文文本一式两份，两种文本同等作准。

中华人民共和国代表 尼加拉瓜共和国代表

【滚动新闻】王毅：尼加拉瓜成为第 181 个中国建交国

据外交部网站消息，王毅 10 日在同尼加拉瓜外长蒙卡达视频会晤后接受采访时说，双方在首次视频会晤中，正式确认了中尼复交《联合公报》中的所有内容。中方欢迎尼加拉瓜政府做出同台湾“断交”、同中华人民共和国恢复外交关系的政治决断。尼加拉瓜由此成为第 181 个同中国建立正常外交关系的国家。

【滚动新闻】王毅：台湾当局大搞“撒钱”外交保持“邦交”

(建议同期声)王毅强调，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表包括台湾地区在内全中国的唯一合法政府，这是一个再简单不过的事实，也是一个再明白不过的道理。当然，这个世界上还有那么几个国家仍然和

台湾保持着所谓“邦交”关系，这是因为台湾当局大搞“撒钱”外交，不顾台湾民众的福祉，也是由于美国不断向这些国家施加各种各样的压力。

【滚动新闻】王毅：这些国家同中国建交或复交是时间问题

王毅说，美国的作法完全是双重标准。美国自己早在四十几年前就同中国建立了外交关系，他们有什么权力阻拦别的主权国家做出自己的选择？相信这些国家迟早会遵循五十年前联合国大会通过的 2758 号决议精神，同中国建立或恢复正常的外交关系，这只是一个时间问题，更是时代大势，不可阻挡。

【滚动新闻】国台办：欢迎所剩无几的台“邦交国”认清大势

国台办发言人马晓光同日也应询表示，（背景板）台湾是中国一部分。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识。我们赞赏有关国家顺应大势，支持中国的统一事业，欢迎所剩无几的若干个台所谓“邦交国”认清大势，早日站到历史正确的一边。历史和现实再次表明，“台独”是绝路，任何人任何势力都阻挡不了祖国完全统一和中华民族伟大复兴的历史大势。

【滚动新闻】尼加拉瓜在世界潮流中再度醒悟 值得高兴

曾参加过中尼两国首次建交谈判，又曾去往尼加拉瓜首都马那瓜负责建立中国大使馆，还曾参与了两国“中止”外交关系相关文件的起草等工作，现任中国国际问题研究基金会研究员的徐贻聪在《北京日报》刊文表示，尼加拉瓜外交部主动发表声明，断绝与台湾的所谓“邦交”及一切官方关系，在世界潮流中再度醒悟，值得高兴。

徐贻聪说，在中国与拉丁美洲和加勒比的关系快速发展、方兴未艾的今天，尼加拉瓜能够顺应历史潮流和地区与中国关系的良好趋势，在当前美国政府大打“台湾牌”、台湾当局也以“挟洋为戏”的情势下，重新考虑推进与中国的正式关系，并主动采取正确决策，迷途知返，理所当然是一件好事，值得予以祝贺。

【台海头条】(封面新闻&第二条)尼台“断交”痛击美国 岛内分析：绝非最后一个

1、**【口播】**在尼加拉瓜于北京时间10日早上宣布与台湾所谓“断交”之后，台湾方面迅速作出了反应，民进党当局的涉外机构称对所谓“断交”感到“痛心及遗憾”，要马上终止与尼加拉瓜的所谓“合作”和“援助”。民进党当局领导人蔡英文则将“断交”的结果，与复杂的国际政治与两岸情势联系在一起。而据外电报道，尼加拉瓜现任政府已与美国“翻脸”，与台湾所谓“断交”是对拜登政府的痛击。美国国务院随后也发声明，抨击尼加拉瓜总统奥尔特加的所谓“断交”决定。岛内有涉外经验的人分析，别以为有美国在，就能稳住台所谓“邦交国”，尼加拉瓜不是第一个，也不会是最后一个与台湾所谓“断交”的国家。请继续看本网记者李柏涛、普燕的深度报道。

1、**【切入画面+配音(曹帅兵)】**

【滚动新闻】台涉外部门发声明苍白无力 称对“断交”感痛心

在尼加拉瓜宣布与台湾所谓“断交”之后，台涉外部门很快就发出了一份

苍白无力的声明，显然已经事先知情。声明中称，尼加拉瓜是“片面决定”与台湾所谓“断交”，台方“至感痛心与遗憾”。为维护所谓“尊严”，自即日起全面停止双边合作及援助计划，撤离技术团人员等。

蔡英文 10 日上午也在回应时称，所谓“断交”决定涉及复杂国际政治跟两岸情势。台行政机构发言人罗秉成称对所谓“断交”感到愤怒，称台方对相关消息都有掌握，他还不忘指责大陆施压台方的所谓“国际地位与环境”。

【滚动新闻】蔡英文 5 年“断”8 国 还不忘“袒护”吴钊燮

据岛内媒体报道，这是尼加拉瓜政府第二次与台湾所谓“断交”，两次相隔 36 年，而且都是在现任总统奥尔特加在尼加拉瓜执政期间做出的决定。在尼加拉瓜宣布所谓“断交”决定后，台涉外部门迅速更新了其网站上所谓“邦交国”的名单，尼加拉瓜的国旗已不见踪影。

尼加拉瓜是民进党自 2016 年在岛内掌权以来，第八个与台湾所谓“断交”的国家，其余七个国家包括圣多美和普林西比、巴拿马、多米尼加、布基纳法索、萨尔瓦多、所罗门群岛以及基里巴斯。目前与台湾维持所谓官方关系的国家只剩下 14 个。

中国国民党、民众党在内的岛内政党，指责被称为所谓“断交部长”的吴钊燮，不断在利用各场合渲染所谓“抗中保台”，本业却搞得一塌糊涂，应该就此辞职负责。蔡英文则通过办公室发言人替吴钊燮“开脱”，称所谓“断交”是被大陆“打压”，称吴钊燮的团队“很辛苦”，没有请辞问题。

【滚动新闻】尼与台“断交”决定痛击美国 洪都拉斯是下一个？

此外，据岛内媒体分析，另一个中美洲国家洪都拉斯与台湾的所谓“邦交关系”也岌岌可危。洪都拉斯总统当选人卡斯特罗曾表示，胜选后就与中国大陆建交，不过，在美国的施压与干预下，卡斯特罗阵营的态度有所变化。岛内舆论还就此曾讽刺蔡英文，戏谑台湾的所谓涉外关系都是靠美国做主。

中美洲及加勒比海地区，被美国认为是所谓“自家后院”。《路透社》分析认为，尼加拉瓜与台湾所谓“断交”，是对美国拜登政府的痛击。其还引述称，华盛顿对尼加拉瓜实施制裁，导致美国对尼加拉瓜的影响力已消失殆尽，奥尔特加做出所谓“断交”的选择毫不意外。

岛内有涉外经验的人士提醒，美国为了对抗中国，确实在帮着民进党当局，洪都拉斯就是例子，但别以为有美国在，所谓“邦交国”就能稳住。两岸关系如此严峻，这两年台所谓涉外关系情势“最严峻的时候”，尼加拉瓜不是第一个，也不会是最后一个。

【台海头条】(封面新闻&第三条)独家分析：中方为何此时出手拔掉台“邦交国”？

1、【口播】尼加拉瓜宣布与中国复交，是顺应时代潮流的正确政治决断，中方也欢迎与台湾还维持所谓官方关系的那几个国家，早日认清大势，站到历史正确的一边。对于中国与尼加拉瓜在此时宣布复交，背后有哪些深意和考虑？不具名台海观察人士在接受《两岸头条》节目采访时表示，中

方曾多次表示美国为“台独”势力撑腰，民进党搞“倚美谋独”是玩火，而玩火者必自焚，中方选在美台于国际上高调勾连之时，在所谓美国的后院出手，拔掉台湾所谓“邦交国”，就是一种表达强烈态度的震慑和反制。

2、【切入画面+配音(张雍培)+背景板】

【滚动新闻】中方在国际场合反制美台勾连表达强烈态度

这位不具名台海观察人士表示，(背景板)拜登政府此时正在拉拢按照美国标准划定的所谓“民主国家”，召开所谓“民主峰会”，而民进党当局也在被邀之列。中方选在此时出手，到美国自封的拉美后院，拔掉台湾所谓“邦交国”，或许并非是一种巧合。近一段时间以来，美国怂恿立陶宛等部分东欧国家，与民进党当局发展实质的所谓“外交关系”，同时威逼利诱所谓盟友，频频利用所谓“联合声明”等手段，在国际社会勾画所谓“一中一台”的假象，企图把属于中国内政的台湾问题，搞成一个国际议题，孤立中国，给中国实现完全统一制造障碍。中方同样在国际场合进行回击和反制，是正当合理之举，也表达出强烈的态度。

【滚动新闻】吴钊燮嚣张至极、顽固不化被狠狠“打脸”

不具名台海观察人士认为，(背景板)被列为“台独”顽固分子的吴钊燮，是蔡英文当局涉外事务的负责人，其不断利用国际媒体渲染所谓“大陆威胁”，还自称“要与解放军战斗到底”。此人在谋“独”这条绝路上不知悔改、劣迹斑斑，而且言论极其嚣张、高调。大陆方面蛇打七寸，在吴钊燮负责的领域“开刀”，也算是对吴钊燮这类“台独”顽固分子的一种惩戒和警告。吴钊燮之流被狠狠“打脸”后，应该知道什么叫知难而退，拿

着台湾老百姓的血汗钱，大把大把撒金元搞所谓“外交”，是绝对不会得逞的，也毫无前途，最终只是搬石砸脚、自食恶果。

【滚动新闻】台湾“邦交国”归零是时间问题 越“作”越快

不具名台海观察人士指出，(背景板)民进党当局自诩的所谓“台湾民主”，已经被蔡英文等人践踏的体无完肤了，民进党这些政客不仅不反思，还跟着美国在所罗门群岛搞类似“颜色革命”的反政府暴乱，扶持“亲台”势力闹独立，干预主权国家的内政，可谓真是“自作孽不可活”。2758号决议是联合国大会通过的正式决议，具有国际法效力。中国统一的历史大势更是不可阻挡，台湾所谓“邦交国”归零只是时间问题，民进党当局越“作”，这一天来的越快。

【岛内新闻】(第四条)马英九给蔡英文当头泼冷水 岛内网军明码标价

1、【口播】就在民进党当局大肆在岛内宣传被邀请参加美国主办的所谓“民主峰会”之时，舆论却倒往相反的方向，连台湾地区前领导人马英九都在媒体撰文，批评民进党离“民主”越来越远。不可否认的是，民进党当局豢养的网军动不动就大肆攻击一切反对蔡英文的言论，甚至连“自己人”也不放过，即使在被爆出岛内十多家网军公司有2/3都与民进党有合作的消息后，台行政机构负责人苏贞昌依旧自欺欺人，睁眼说瞎话的狡辩称“民进党当局没钱豢养网军”。苏贞昌及民进党某些政治人物否认豢养网军的谎话，就如中国国民党对此评价一般，真乃笑话一则。详细内容，请看本网记者张玲的深度报道。

2、【切入画面+配音(曹帅兵)+背景板】

【滚动标题】马英九给蔡英文自夸的台湾“民主”当头泼冷水

综合台媒报道，美国于9日举行首届所谓全球“民主峰会”视频会议，民进党当局受邀参加。马英九选择此时在台湾《联合报》刊文，直指民进党当局执政以来的所作所为，不但离“民主”越来越远，反而趋近“不自由的民主”。

马英九例数蔡英文上台以来针对持有反对意见的人士、党派等进行的打压行为，尤其是在11月，因民进党女民代被男友施暴而意外暴露出来的民进党网军结构，长期在网络上肆意霸凌与民进党当局意见不同的声音。马英九表示，蔡英文经常自诩台湾的所谓“民主价值”如何宝贵，却亲手破坏了它。

马英九这篇文章，无疑给沉浸在搞所谓“民主成就”大内宣的蔡英文和民进党当局，当头泼了一盆冷水，也道出了台湾这个所谓“民主灯塔”的“不民主”的现实。

【滚动标题】岛内网军明码标价 2/3 政治网军公司长期与绿营合作

据台湾媒体披露，民进党民代高嘉瑜遭男友林秉枢施暴后，“绿营网军”却在岛内社交论坛上发文带风向，为施暴的林秉枢脱罪，使岛内的网军乱象再度浮上台面。熟悉岛内生态的人士透露，网军在岛内社交论坛上发文及留言有明码标价，一纽约是5000元到10000元新台币。

曾接受绿营委托操作网络舆情的人士表示，目前岛内主要做“政治型网军”生意的公司，大约十多家，其中2/3长期与绿营合作，不同派系也各有密

切合作对象，主要透过营销公司或是基金会作为中间者，再进行委托及发包。该人士还透露，苏贞昌在参选 2018 年新北市长选举时，便曾委托过爆料人，除了配合竞选团队运营社群，也要因应时事在网络发文、操作舆情。

【滚动标题】中国国民党批“民进党没钱养网军”是睁眼说瞎话

而就算证据已经摆在了眼前，苏贞昌依旧不肯承认，他在 9 日回应称，民进党当局“没钱养网军”，也“不必养网军”，这是恶意“抹黑”。岛内网友嘲讽苏贞昌称，“只有塔绿班会信”。

而民进党秘书长林锡耀称“民进党没有钱养网军”，则被中国国民党文传会主委凌涛批评是“睁眼说瞎话”、“笑话一则”。民进党当局的副领导人赖清德都曾公开要求蔡英文的网军停止对他的攻击。凌涛反问，民进党还想用简单几句话带过岛内民众与绿营自家人的质疑？

凌涛还表示，民进党挟公共资源，狂砸至少 5800 万新台币把 12 月 18 日就要登场的投票案塑造成政党对抗，又称“没钱养网军”，这跟民众印象相去甚远。凌涛呼吁，请林锡耀正视民进党放任网军横行、伤害台湾“民主”的事实，负责任地向社会大众交代清楚，不要再戕害台湾“民主”社会。

【滚动标题】国台办：民进党当局是假“民主”、真谋“独”

而针对民进党当局大肆宣扬美国邀请其参加所谓“民主峰会”，并称这是“美国支持台湾民主”。国台办发言人马晓光指出，美国的所谓“民主”，在国际社会和美国国内受到广泛质疑。美国举办所谓“民主峰会”，实际

上是维护美国自身利益和霸权的政治操弄。

马晓光强调，民进党当局的所谓“民主”更是个幌子，民进党当局在台湾大搞“绿色恐怖”，操弄民粹，打压迫害异己，引发广大民众强烈不满。民进党当局派人参加所谓“民主峰会”的表现，只能让越来越多的人看透民进党当局假“民主”、真谋“独”的本质。

【军情速递】(第五条)台推全民防卫支援台海作战 加薪措施吸引万人训练

1、**【口播】**来看今天的军情消息。台防务部门一直强调在为因应所谓台海突发状况进行战备。据岛内媒体报道，台军计划明年将所谓“全民防卫动员室”升级为“全民防卫动员署”，扬言将统筹运用所谓“全民力量”来支援军事作战，岛内1.5万名后备军人将接受台军新制下的所谓“教召”。此外，台军为吸引这些后备军人能积极参加军事训练，不得不搬出加薪、减税及享受医疗福利等优待措施。详细内容，请看本网记者李昊阳的综合报道。

2、**【切入画面+配音(李昊阳)】**

【滚动标题】台军成立“全民防卫动员署”强化“后备战力”

台防务部门日前表示，面对大陆所谓“军事威胁”，以及严峻的区域情势，台军严密掌握当前所谓的“敌情动态”，落实战备整備，随时应处各种突发状况，发展“不对称作战能力”，强化整体防卫能量等等。

此外，台军为强化所谓“后备战力”，台防务部门明年1月1日将成立所

谓“全民防卫动员署”，根据统计，将有约 1.5 万名岛内后备军人将受台军新制下“1 年 1 召、1 次 14 天”的“教育召集”。台军方人称，“全民防卫动员署”在 12 月 30 日举行揭牌。

【滚动标题】台军：统筹运用“全民力量”支援军事作战

台防务部门日前称，所谓“全民防卫动员署”位阶比“全民防卫动员室”更高，编制从原本 30 人提高至 150 人，除负责岛内军事动员外，还承担提升岛内后备战力，统筹运用所谓“全民力量”，支援军事作战及灾害防救任务。

【滚动标题】台军推加薪减税等福利措施吸引“教召”人员

台防务部门还称，已向台行政机构呈报所谓“教召优待条例草案”，未来岛内后备军人志愿参加第五次以上“教召”者，每次加发召集奖金，企业所得额得减除应召人员请假期间的薪资费用 150%，解除召集一年内，持相关证明至台军医疗院所就医，得享有免挂号费的优待及台防务部门福利事业管理处津贴所属福利站购物等优惠。

【滚动标题】台军将试行新制“教召” 优先选 8 年内退伍人员

据悉，台军明年将试行“每年施训、每次 14 天”的新制“教召”，每次以召训两次计算，试行阶段优先选用 8 年内台军退伍人员，“教召”预告书将于前一年 12 月寄发，20 人以下的岛内中小企业，同时有两员工接受召集，半数可申请“免召”。

台军新制“教召”训练内容中，射击训练有 28 小时，包括手枪 35 发、步枪 45 发、机枪 69 发等。战斗教练则有 56 小时，包括行军宿营、班攻击

及防御、工事构筑、战伤急救、地形地物利用、障碍物破坏与通过、战斗间各种状况处置等。

最后看一则【地方快讯】

两岸文化名师对话之文学交流会在京台两地连线召开

12月9日，由北京市文学艺术界联合会、台湾中国文艺协会主办，北京老舍文学院、旺旺集团和中国图书进出口(集团)有限公司共同承办的“传承·发展”两岸文化名师对话之文学交流会在北京、台湾两地同步连线召开。北京市台办主任霍光峰、北京市文联一级巡视员田鹏、旺旺集团副董事长周锡玮、台湾中国文艺协会理事长王吉隆、旺旺集团北京首席代表林天良、北京作家协会副主席宁肯、台湾文学评论家彭镜禧等领导嘉宾及多位两岸文学名家参加了包括嘉宾致辞、主旨演讲、主题致辞、主题研讨、作品朗诵和联合倡议等多个精彩环节的交流互动。

活动由著名评论家、沈阳师范大学教授、中国文化与文学研究所副所长、中国当代文学研究会副会长贺绍俊和台湾知名作家吴钧尧连线主持。

《人民文学》杂志副主编徐则臣在接受中国台湾网记者采访时表示，我们和台湾同胞同宗同源，共用一种文字，文化相对来说不是推动两岸发展最立竿见影的方式，但它是最长久、稳固、不可磨灭的方式，文化、文学、文字，能够最终见证我们之间的感情，见证两岸之间血脉相连的关系。

【第三部分，结语】

以上就是今天《两岸头条》的全部内容。真诚欢迎大家在中国台湾网头条号、抖音号、快手号、官方微博等评论区留言互动，提出您的宝贵意见。祝大家周末愉快，周一再见。(完)

附件 3

报送单位履行评选程序和公示情况表

(报送单位填报)

公示网址	http://www.taiwan.cn/xwzx/PoliticsNews/202206/t20220616_12444824.htm		
公示 起止时间	2022年6月16日至 22日	完整公示作品 推荐表及表内信息	“√”
完整公示 参评作品	“√”	完整公示 作品相关附表	“√”
履行评选报送 程序情况	认真履行报送程序		
举报情况	无		
核查 处理情况	无		
单位意见	<p>填报说明：报送单位主管负责人签名并加盖公章。</p> <p>签名：郑月文</p> <p style="text-align: right;">  (加盖单位公章) 2022年6月12日 </p>		

此表可从中国记协网 (www.zgjx.cn) 下载。

附件 4

报送单位诚信承诺书

我单位就参评本届中国新闻奖作如下承诺：

一、根据《中国新闻奖评选办法》和有关通知要求组织作品评选。对申报的作品以及推荐表等材料，认真审核把关。相关作品内容和材料均已经过作者（主创人员）和编辑的确认，均符合参评要求。

二、申报的作品不存在导向问题、抄袭、造假或内容失实；不存在重新制作、虚报刊播信息、虚报作者（主创人员）和编辑，以及参评作品与刊播作品不一致；不存在参评人员违反职业道德或因违反评奖规则等行为受到处罚并在影响期内；不存在未按规定程序开展推荐、评选、公示。

如违反上述承诺，我单位愿根据中国新闻奖评选有关处罚规定承担全部责任，接受中国记协对我单位和推荐单位，以及相关责任人、作者（主创人员）和编辑的处罚。

承诺人（签名）：
（报送单位主管领导签字并加盖公章）

2022年 6月12日